

# 向人民汇报

## ——临县公安局夏季治安打击整治行动“成绩单”

自“夏季行动”以来,在临县县委县政府、县委政法委的大力支持下,在山西省吕梁市公安局的坚强领导下,临县公安局紧紧围绕“五个一批、五个严防、三个确保”工作目标,以“三清三统一”为抓手,局领导靠前指挥,深入一线,全警种攻坚、全方位推进、全领域治理,抓管抓打防管控建各项措施。累计立各类刑事案件154起,同比上升7.69%,破获148起,同比上升52.6%;受理各类行政案件936起,同比上升55.48%,查处820起,同比上升69.65%。全县刑事、治安警情同比分别下降45.1%、40.23%,确保了全县社会大局持续平稳。夏季治安打击行动取得了全市公安名列前茅的好成绩。

重点部位巡查再扩大,重点场所清查再提升,交通安全检查再出击,安全宣传防范再加强。“夏季行动”开展以来,临县公安局坚定“防范胜于破案”的理念,做强防控大脑,做精专业巡防,做实军警民联防,最大限度提高见警率、管事率,不断增强震慑力控制力,全力压降夏季多发警情案件。



### 三警协同主防

统筹特巡警、交警、派出所民警,以见警察、见警灯、见警车“三见”行动和守巡、驻巡、步巡、协巡“四巡”措施实施不间断巡查。累计排查重点单位、部位、场所2500余家次,开展安全防范集中宣传18次,整治风险隐患280余处;累计出动警力3100余人次,警车450余辆次,检查车辆8100余辆次,检查人员8700余人次,查处各类交通违法行为9115起,其中,查处酒驾144起,“三超一疲劳”192起,驾乘电动车不戴头盔案件2053起,乘车人不使用安全带不系安全带2862起,违停2709起,违反禁令标志867起,无牌无证288起。确保了临县夜经济商圈没有发生一起轻伤以上刑事案件和涉警负面舆情。

### 军警民联动共防

在夏夜巡查宣防集中行动的基础上,坚持每晚局机关值班领导组织带队、各所自行组织开展夏夜巡查宣防,积极动员企事业单位、村(社区)保卫力量开展警保联络巡防,并启动公安武警联动“四项机制”,推动形成全民参与、共建共享的大巡防格局。

### 警保联合集中宣传

组织民警、辅警和行业企事业单位保安,重点围绕夏季治安打击整治行动,突出防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”,以及反电诈、反邪教、防溺水、拒酒驾等重点,采取以案释法、通俗易懂的方式,特别是对未成年人、老人、妇女等易受害群体开展针对性安全宣传和警示教育。重点围绕夏季治安打击整治行动,突出防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”,累计集中开展宣防2次,受众群众20000余人,LED屏滚动播放100余条,发放宣传资料30000余份。

要素严控,化解风险固根基,深度治理,消弭隐患促发展,服务群众企业,为民办实事步履不停。行动开展以来,累计排查化解矛盾纠纷17起,有效遏制了“民转刑”“刑转命”及个人极端案事件的发生。一是内保单位专项治。累计检查全县“九小场所”699家,检查率均达到100%,组织“九小场所”回头看2次;累计收缴枪支20支、弹药418发、制式炸药7644公斤、非制式炸药985.5公斤、非制式雷管2223枚;排查整改安全隐患102处,行政处罚93家。治安乱点综合治。自行动以来,主动整治治安复杂场所区域12处,确保了社会面安静

清静,人民群众安全感、幸福感、满意度日益提升。

### 零懈怠严打盗抢骗 电诈违法犯罪

共立盗抢骗案件51起,同比下降2.3%,破案45起,同比上升9.8%,抓获犯罪嫌疑人21名,特别是破获一起系列跨省诈骗案。受电信网络诈骗案件18起,同比下降54%,破获7起,同比上升4%,抓获犯罪嫌疑人36人,返还资金250.62万元。

### 零容忍严打黄赌毒违法犯罪

共立涉黄刑事案件3起,同比上升200%,破案3起,同比上升200%,受理涉黄行政案件206起,同比上升4.04%,查处202起,同比上升2.5%;立涉赌刑事案件14起,同比上升133.33%,破获13起,同比上升116.67%,受理涉赌行政案件117起,同比上升77.27%,查处115起,同比上升134.84%;立涉毒刑事案件1起,同比去年持平,破案3起,同比去年1起上升200%,受理并查处涉毒行政案件34起,同比去年3起上升1033%,强

制隔离戒毒1人,同比去年1人持平,社区戒毒2人,同比去年上升200%,特别是成功破获“2024-31”省督目标案1期,成功发起吕梁市集群战役。

### 零松懈严打其他违法犯罪

受理各类经济犯罪案件13起,同比去年8起上升62.5%,立各类经济案件13起,同比去年7起上升85.7%,破案23起,同比去年10起上升130%,特别是成功破获一起涉案金额高达3.3亿元跨省“C”计划集资诈骗案数据协同,涉案900万元的非法吸收公众存款案,挽回经济损失500万元,一起涉案金额达540余万元串通投标案。办理跨境赌博相关案件67起,行政处罚赌客62人,刑事采取强制措施人数5人,移送审查起诉2人;抓获在逃人员17人,其中历年逃犯2人;性侵案件立案2起,全破。立案侦办食药环刑事案件5起,同比去年持平,破案4起,同比去年下降20%,抓获犯罪嫌疑人4人,移送起诉4案5人,查处食药环行政案件11起。“獾猎”行动成功查处非法居留案1起,未按规定报送外国人住宿登记信息案2起、非法入境案3起。

(高班顺 刘志峰)

## 平遥县公安局开展全警政治大轮训实战大练兵

市场信息报讯 为进一步提升平遥公安队伍整体形象和素质,切实提升全体民辅警实战技能和业务能力,增强队伍凝聚力和战斗力,10月21日开始,山西省平遥县公安局分四批开展全警政治大轮训实战大练兵。

全警政治大轮训实战大练兵以“补短板、提素质、强能力”为目标,紧紧围绕公安管理工作特点,以队列队形、警械使用、徒手防卫控制、处置警情规范用语等科目为重点,着眼实际、紧贴实战、强弱补短、提升素质,全面提升警务实战效能。

队列礼仪训练主要围绕常用队列礼仪开展。训练中,全体参训人员端正态度、饱满精神、昂扬斗志,全身心投入到训练中,严格按照要求,认真完成每一个队列动作,做到了“警容严整、动作一致、令行禁止”,充分展现了能吃苦、能战斗、永不服输的优良品质。

警务实战训练采取以“实战、实用、实效”为原则,就警械使用、徒手防卫控制、处置警情规范用语等科目进行了全方位、立体化的培训。通过现场模拟演练的方式让参训队员深

入理解和掌握训练内容的重要性和具体操作方法,进一步强化民警现场执勤执法程序和自身防护实战能力。期间,局班子成员及各部门业务能手分别结合自身多年从警经验与参训民警分享执勤执法中好的经验。

刀不磨不快,兵不练不精!平遥公安将紧密围绕公安工作,以实战需求为导向,全面提升队伍战斗力素养,努力打造一支政治合格、技能过硬、作风优良、纪律严明的公安队伍,为履行好新时代公安使命任务提供坚强战斗力支撑。(任旭峰 尹增斌)

## 孝义市：警民携手绘“丰”景



日前,山西省孝义市阳泉曲镇派出所收到辖区宏星家庭农场赠送的锦旗。这是该所护航秋收、保障丰收赢得群众肯定的最美礼物。

自秋收以来,阳泉曲镇派出所组织民辅警走进田间地头,严打涉农违法犯罪、强化巡逻防范、化解矛盾纠纷、开展安全宣传,并帮助农民收获粮食,确保平安秋收、颗粒归仓。 张能燕 文/图

## 娄烦县公安局破获一起工地建材盗窃案

市场信息报讯 在建筑工地上,常有施工建材四处摆放,然而,有时稍有疏忽就会被人“惦记”上……10月19日17时许,山西省娄烦县城关派出所民辅警在县城某在建工地巡逻时,发现一男子正在盗窃工地建设所用钢筋,后被民辅警当场抓获。

地附近的居民,路过该工地时发现四处散落着钢筋,周围也未见工人看管,便想着盗窃一些钢筋当成废品售卖变现的念头,就在实施盗窃时被巡逻民辅警当场抓获。后民警依法将李某某传唤至娄烦县公安局执法办案中心进行调查。经询问,李某某对其盗窃的违法事实供认不讳。

李某某作出行政拘留的处罚。 警方提醒:天网恢恢,疏而不漏。切勿心存侥幸,触碰法律的红线。该在建工程为重点项目,大家应该在认识上保持同心,目标上保持同向,行动上保持同步,同时,企业需提高防范意识,加强内部防范,避免自身财物损失。(高兵 强俊飞)

栏目总监:刘成军  
电话:15834014333  
邮箱:769785005@qq.com